

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ

ΤΕΜΠΗ > 28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

Σφοδρότατη μετωπική σύγκρουση δύο αμαξοστοιχιών (μιας εμπορικής και μιας επιβατικής) σημειώθηκε λίγο πριν από τα μεσάνυχτα της Τρίτης 28 Φεβρουαρίου, στην κοιλάδα των Τεμπών. Το επιβατικό τρένο το οποίο εκτελούσε το δρομολόγιο Αθήνα - Θεσσαλονίκη, όταν ξεκίνησε το ταξίδι του από την Αθήνα, μετέφερε 430 επιβάτες, εκ των οποίων 80 περίπου, αποβιβάστηκαν στη Λάρισα, ενώ οι υπόλοιποι συνέχισαν τη διαδρομή μέχρι τη σφοδρή σύγκρουση των δύο τρένων.

Από την πρώτη στιγμή ενεργοποιήθηκε από το Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας το Ειδικό σχέδιο



Διαχείρισης Ανθρωπίνων Απωλειών. Ταυτόχρονα, ενεργοποιήθηκε η πρώτη Στρατιά και οι Στρατιωτικές Μονάδες Θεσσαλίας σύμφωνα με το πρωτόκολλο συναγερμού. Επίσης, ενεργοποιήθηκε η Ομάδα ΙΚΑΡΟΣ της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Θεσσαλίας με μη επανδρωμένα αεροσκάφη, για επιτήρηση από αέρος, και όλες οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της Θεσσαλίας τέθηκαν σε Γενική Επιφυλακή.

Στο σημείο της τραγωδίας επιχειρήσαν 72 πυροσβέστες με 24 οχήματα, 3 ομάδες της Ειδικής Μονάδας Αντιμετώπισης Καταστροφών και 2 ομάδες της Ειδικής Μονάδας Δασικών Επιχειρήσεων, ενώ, συνεχής ήταν η παρουσία του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας και της ΕΛ.ΑΣ.



Οι δυνάμεις, αφού ολοκλήρωσαν τις έρευνές τους στο βαγόνι της πρώτης θέσης, της επιβατικής αμαξοστοιχίας, και στο βαγόνι - εστιατόριο, στη συνέχεια επιχειρήσαν στο πρώτο επιβατικό βαγόνι της δεύτερης θέσης. Αυτά ήταν τα βαγόνια που υπέστησαν τις μεγαλύτερες υλικές ζημιές, ενώ τα υπόλοιπα της επιβατικής αμαξοστοιχίας εκτροχιάστηκαν. Όλη η διαδικασία ταυτοποίησης στο βαγόνι - εστιατόριο διεξήχθη υπό ακραίες συνθήκες υψηλού πυροθερμικού φορτίου της τάξεως των 1300 βαθμών Κελσίου, λόγω και της πυρκαγιάς που ακολούθησε της σύγκρουσης, γεγονός που δυσχέραινε τη σχετική διαδικασία.

Σύμφωνα με στοιχεία της Υπηρεσίας μας 194 επιβάτες μεταφέρθηκαν με 5 λεωφορεία στη Θεσσαλονίκη. Από αυτούς τους 194 επιβάτες, οι 26 διακομίστηκαν προληπτικά στο νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ και άλλοι 32 στο νοσοκομείο Γεννηματάς. Με έκτο λεωφορείο 20 άτομα μεταφέρθηκαν στη Λάρισα. Επιπλέον, πέντε (5) επιβάτες μεταφέρθηκαν στο Νοσοκομείο της Κατερίνης, εκ των οποίων οι τρεις (3)





ήταν καλά στην υγεία τους και αποχώρησαν, ενώ οι δύο (2), ελαφρά τραυματίες, παρέμειναν για νοσηλεία.

Ο τραγικός απολογισμός: 57 νεκροί, 72 τραυματίες, 15 εξ αυτών πήραν εξιτήριο και παρέμειναν για νοσηλεία οι υπόλοιποι 57 επιβάτες, εκ των οποίων έξι (6) στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας. Μεταξύ των θυμάτων ήταν και εννέα (9) υπάλληλοι του ΟΣΕ κι απ' τις δύο αμαξοστοιχίες, ενώ τα περισσότερα θύματα ήταν νεαρής ηλικίας, αφού υπήρχαν πολλοί φοιτητές που επέστρεφαν στη Θεσσαλονίκη. Μεταξύ των νέων ανθρώπων που έχασαν τη ζωή τους, δυστυχώς και ο Υπ/στης Νικήτας Καραθεοδώρου, 23 ετών, που υπηρετούσε στον 2ο Π.Σ. Αθηνών και μετέβαινε στον τόπο καταγωγής του στη Θεσ/νίκη.

Από την πρώτη στιγμή συστάθηκε ομάδα ψυχολόγων από την τηλεφωνική Γραμμή Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης 10306 και καλούσε τους συγγενείς και τις οικογένειες τραυματιών και θυμάτων προκειμένου να τους

παράσχει ψυχολογική υποστήριξη και καθοδήγηση. Το Τμήμα Τροχαίας Λάρισας συνέλαβε τον 59χρονο ημεδαπό, Σταθμάρχη Λάρισας, στο πλαίσιο της προανάκρισης που διενεργείται με την επίβλεψη του αρμόδιου εισαγγελέα, σχετικά με το σιδηροδρομικό δυστύχημα.

Από τις πρώτες πρωινές ώρες της Τετάρτης, στον τόπο της τραγωδίας βρέθηκε η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου και ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης με κυβερνητικό Κλιμάκιο, προκειμένου να ενημερωθούν για το τραγικό δυστύχημα και την πορεία των ερευνών των σωστικών συνεργείων, από τον Υπαρχηγό του Π.Σ. Αντιστράτηγο ΠΣ Μάριο Αποστολίδη και το Συντονιστή Επιχειρήσεων Στερεάς Ελλάδας & Θεσσαλίας Υποστράτηγο ΠΣ Ευάγγελο Φαλάρα, οι οποίοι βρίσκονταν απ τα πρώτα λεπτά στο σημείο, για τη διαχείριση του συμβάντος. 🙏

ΛΙΒΑΔΕΙΑ > 10 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Κατά τις πρώτες πρωινές ώρες τις Τρίτης 10 Ιανουαρίου, πυρκαγιά εκδηλώθηκε σε μονοκατοικία στην Τοπική Κοινότητα Λαφυστίου του Δήμου Λεβαδεών. Η Πυροσβεστική Υπηρεσία Λιβαδειάς μετέβη άμεσα στο σημείο, με τέσσερα οχήματα και επτά πυρ/κούς υπαλλήλους. Κατά τη διάρκεια της κατάσβεσης απομακρύνθηκαν από την οικία δύο (2) ανήλικα παιδιά, ηλικίας δύο ετών και παρελήφθησαν από το ΕΚΑΒ. Μετά το πέρας της κατάσβεσης η Πυροσβεστική Υπηρεσία Λιβαδειάς μετέβη και σε έτερο συμβάν πυρκαγιάς, με δυο οχήματα και τέσσερις πυρ/κούς υπαλλήλους, στο Λιβάδι Αράχοβας, σε κουζίνα εξωτερικού χώρου μονοκατοικίας, εντός της οποίας υπήρχαν φιάλες υγραερίου. 🚒



ΧΑΛΚΙΔΑ > 15 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Το μεσημέρι της Κυριακής 15 Ιανουαρίου, η Υπηρεσία μας έλαβε κλήση για εγκλωβισμένο σκύλο στην περιοχή των Φύλλων στην Χαλκίδα. Στο σημείο έσπευσαν άμεσα άνδρες της Π.Υ. Χαλκίδας, ενώ λίγο αργότερα και άνδρες της 7ης ΕΜΑΚ, καθώς το σημείο ήταν δύσβατο. Μέσα σε λίγη ώρα, οι άνδρες της ΕΜΑΚ κατάφεραν και ανέσυραν το ζώο σώο και το επέστρεψαν στον ιδιοκτήτη του. 🐕



ΠΑΛΑΙΟ ΦΑΛΗΡΟ ΑΤΤΙΚΗΣ > 09 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

Πυρκαγιά εκδηλώθηκε κατά τις μεσημβρινές ώρες της Πέμπτης 9 Φεβρουαρίου σε εγκαταλελειμμένο κτίριο στην οδό Ζησιμοπούλου, στο Παλαιό Φάληρο. Άμεση ήταν η επέμβαση της Υπηρεσίας μας, με 15 πυρ/κούς υπαλλήλους και πέντε οχήματα. Από την πυρκαγιά προκλήθηκαν σοβαρές υλικές ζημιές στο χώρο. Προανάκριση για τα αίτια εκδήλωσης της πυρκαγιάς, διενεργείται από το αρμόδιο ανακριτικό τμήμα. 🚒

